



你看,你看,大美泰城在改变

泰安市住房和城乡建设局突出特色提升城市品质



随着济泰高速的验收通车,往来济泰两地将变得更加快捷。古老美丽的泰城,将更加充分地向老百姓张开怀抱,展示城市各项建设、市民宜居环境的发展与成就。

今年以来,泰安市住房和城乡建设局聚焦民生难题,着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题,一系列城区新建、改扩建道路工程即将通车,老旧小区、棚户区旧貌换新颜,农村厕所革命实现历史性突破……一项项民生实事在泰安落地生根,为老百姓交上了一份沉甸甸的“民生答卷”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王坤
通讯员 杨崇勇 李燕

“八大任务、两个片区建设” 助力城市品质提升

采访中,记者了解到,2019年山东省启动城市品质提升三年行动,按照要求,泰安市召开部署会,明确由泰安市住建局牵头,各相关部门全力推进。泰安市住建局牵头起草了《泰安市城市品质提升三年行动实施方案》,广泛听取社会各届意见建

议后,2020年5月15日,经市政府审核通过后,按程序正式颁布实施《泰安市人民政府办公室关于印发泰安市城市品质提升三年行动实施方案的通知》。

《方案》明确提出按照“一年打基础,起势头,两年重攻坚、有看头,三年建长效、争一流”的工作思路,精致建设、精细管理、精美呈现,重点推进城市更新美化、蓝天保护治理、修山治水增绿、交通设施完善、安全体系建设、治理体系建设,城市便民暖心、文明城市系统建设八大重点工程,着力提升城市风貌、改善空气质量、修复城市生态空间、提升道路通达能力、确保城市安全、提高城市管理能力、服务质量和市民素质。目前,各项工作正在顺利推进中。

泰安市旅游经济开发区开元河片区和泰山区岱北片区立足自身特色,分别编制完成了《城市品质提升实施方案》,经过市级推荐和省级专家评审,两个片区双双入选省级城市品质提升试点片区。市旅游经济开发区开元河片区,在城市品质提升工作中,着力塑造“水润绿岛,智慧共享”片区理念,建设集生态、旅游、居住、康养、教育为一体的现代智慧共享社区。泰山区岱北片区在改造提升过程中一直紧扣“传承、民生、担当”的核心要旨,制订以水润城、以绿荫城等八大提升策略,着力打造基建先进、文化深厚、蓬勃发展的历史文化街区,全面体现居民需求、时代精神和文化理想。

“做挑山工、当开路先锋” 畅通城市大动脉

城市建设事关民生、事关城市发展大局。在城市建设飞速发展的今天,交通发展状况的好坏,直接影响城市的发展速度和居民的生活幸福指数。多年来市委、市政府将泰城道路建设作为城市重点工程,高点定位、统筹谋划,全力解决断头路难题,补齐城市短板弱项。2018年底博阳路改造提升完成,2019年底环山路东延、学院路等4条道路全线通车,2020年5月1日擂鼓石大街中段改造工程贯通,泰城路网不断完善,困扰泰城市民出行难问题逐一解决,大家拍手称快。



据介绍,目前由泰安市住建局牵头负责的擂鼓石大街东段、北上高大街等城市道路正在加速推进,部分路段主路面沥青铺设完成,年底道路主线将具备通车条件。

“从住有所居到住有宜居” 提升百姓幸福指数

住有所居,住有宜居,是每个家庭的梦想。随着老旧小区改造、棚户区改造、农村危房改造、厕所革命、美丽乡村建设等一系列工作的深入推进,从城市到农村,居民的居住和生活环境都发生了翻天覆地的变化,群众幸福感和获得感不断增强。

自2006年起市委、市政府将住房保障列为为民要办的实事之一,2007年首个经济适用房小区惠普家园东区破土动工,2013年高铁新区A片区保障房32#、33#楼获得“鲁班奖”。2019年为惠普家园保障房小区更新改造供暖系统,困难群体实现从住有所居到住有宜居,暖身又暖心。目前,全市市累计建设各类保障性住房31027套,累计发放租赁补贴9500余户,开工建设棚改项目21万套。老旧小区整治改造牵动着千万群众的心,加装电梯、修补路面、完善基础设施,老旧小区旧貌换新颜,群众笑颜开,自2015年泰安市开展老旧小区改造以来,全市108个项目,600.4万平方米列入改造计划,一项项民生实事工程落地开花,百姓安居不再是梦想。

据介绍,泰安市住建局牢记“在扶贫的路上,不能落下一个贫困家庭,丢下一个贫困群众”,将农村危房改造作为精准扶贫的重要载体,加强组织领导、落实工作目标,不折不扣完成各项改造任务,自2012年以来全市累计争取中央省市补助资金3.9亿元,改造危旧房2.6万余户。

“始终站在群众立场上想问题、干事情,从群众最急最盼的事情干起,从群众最不满意得地方改起,不断提高人民群众对住建工作得满意度,让群众更有获得感、幸福感和安全感。”泰安市住建局党组书记、局长张广银说,市住建局将继续坚持以人民为中心,推动城市建设在完善功能的基础上向品质提升迈进,基础设施在补齐短板的基础上向基本现代化迈进,住房建设在住有所居的基础上向舒适宜居迈进,全力打造山水生态宜居泰安。

